	TITRE DE LA SEQUENCE : RESOLUTION DE PROBLEMES   PORTANT SUR LES QUANTITES                                                                                      GS                                                         

	Objectif général de la séquence : résoudre des problèmes portant sur les quantités en utilisant les nombres connus, sans recourir aux opérations usuelles.
	Domaine : Découvrir le monde : approcher les quantités et les nombres

	Pré requis : mémoriser la suite des nombres jusqu’à 12 minimum

                 dénombrer jusqu’à 10
                 utilisation correcte et connaissance des règles du jeu « Mathoeufs »


	Progression de la séquence: dans le cadre des activités rituelles
Séance 1 : rituel : présents/absents (manipulation avec boîtes à compter)
Séance 2 : rituel : présents/absents (dénombrer en utilisant la bande numérique) 
Séance 3 : situation problème : mise en situation + trace écrite

	SÉANCE 3 : OBJECTIF GÉNÉRAL

	Connaissances : les nombres de 1 à 30
	Capacités : résoudre des problèmes portant sur des quantités sans se référer à une correspondance terme à terme.


	Attitudes : concentration, attention, rigueur, précision

	Matériel : Boîte de jeu « Mathoeufs »
              1 fiche par élève pour trace écrite + crayon de papier

	Durée
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	15 min + 15 min
	Par groupe puis individuelle
	Mise en situation :

Par groupe de 4, chaque élève dispose d’un nombre de silhouettes Mathoeufs incomplètes (compris entre 3 et 10) ; les accessoires sont disposés à proximité sur une autre table. Chaque élève du groupe est responsable d’un accessoire (cheveux, nœud papillon, pantalon et chaussures)
Consigne : « Complète la tenue de tous tes personnages en effectuant qu’un seul voyage .Chaque personnage doit avoir des cheveux, un nœud papillon, un pantalon et une paire de chaussures ».

Vérification collective des résultats.
Chaque élève explique la stratégie qu’il a adoptée.

Dans toutes les situations, et surtout si plusieurs erreurs ont été commises, un dialogue collectif et constructif  est nécessaire.

Ce type d’activité sera reconduit jusqu’à l’appropriation de la stratégie la plus efficace.

Prolongement :

Même situation, individuelle mais en proposant cette fois –ci plus ou pas assez d’accessoires que nécessaire. L’élève devra exprimer oralement le nombre d’éléments manquant ou en trop.

Idem mais l’élève devra exprimer par écrit le nombre d’éléments manquant ou en trop.

« Jeu du marchand  »: un élève est le marchand et les autres passent commande des éléments manquant pour compléter leurs personnages.

Evaluation : 

Cf. fiche jointe

Consigne :

Il y a 6 fées. Le nombre de fées est écrit en haut de la fiche. Nous allons donner à chacune une robe, une baguette magique et enfin un chapeau.

S’il y a trop d’objets d’une catégorie, il faudra les barrer et indiquer le nombre des objets barrés dans la case.
S’il n’y a pas assez d’objets, il faudra écrire le nombre d’objets qui manquent dans la case.

Vous commencez par les robes .Vous continuez par les baguettes puis par les chapeaux. 


